

“119”消防宣传月启动暨专职消防队抢险救援消防车交车仪式举行

5 辆抢险救援消防车“光荣入伍”

11月5日,5辆崭新的多功能抢险救援消防车,在狮山镇举行的2019年“119”消防宣传月启动暨专职消防队抢险救援消防车交车仪式上“光荣入伍”,将被用于各种抢险领域,大大提升全镇的综合救援能力。

抢险救援车投入使用

当天,“119”消防宣传月启动暨专职消防队抢险救援消防车交车仪式在松岗消防中队举行。狮山镇委委员、消防安全委员会主任杨惠强,狮山镇消防办主任饶开云,以及各社会管理处消防办、各消防中队等参加了仪式。

据悉,这5辆抢险救援消防车每辆价值250万元,总投入1250多万元,具有起吊、牵引、清障、发电、照明等功能。同时

可装备大量的破拆、侦检、堵漏、防护等各类消防器材或工具,是担负抢险救援任务的专勤消防车。

交接仪式现场,杨惠强将抢险救援消防车的钥匙交付到镇内各专职消防队副队长手中。“相比于普通消防车,这些车具有高标准、多功能,可以广泛应用于各种自然灾害、突发事件及抢险、抢救各个领域。”杨惠强介绍,抢险救援消防车的投入使用,将大大提升狮山镇各专职消防队的综合救援能力,促进多种形式消防队伍的全面发展,为维护狮山镇社会大局和谐稳定提供坚强保障。

开展消防安全系列活动

据了解,为了应对综合救援任务(如交通事故抢险、社会救援等)日益繁重的难题,经济

社会快速发展中新产业、新项目给灭火救援带来的新挑战,狮山镇近几年累计投入4000多万元,用于专职消防建设、设施建设等方面。不仅先后完成了官窑和狮山专职队营房装修、小塘专职队营房重新建设,新购置的5辆抢险救援消防车更为狮山镇灭火救援工作提供了坚实的基础。“下阶段我镇将继续加强队伍建设,提升队伍的管理水平以及人员架构,为平安狮山再做出努力。”杨惠强表示。

交接仪式后,各消防专职队队长与抢险救援车厂家现场开展培训,就车辆装备、功能介绍、日后维护上牌等事宜进行详细讲解。

接下来,狮山镇还将开展“全民消防我行动”疏散演练、村居及企业消防技能竞赛、公



杨惠强(左二)现场与各部门人员沟通抢险救援车交接事宜。

共场所“亮屏”等活动,广泛动员全社会各界关注消防安全,大力普及消防法律法规和消防安

全知识,进一步提高全民消防安全素质和抵御灾害能力。

撰文/摄影 李福云

狮山志愿者拼才艺 传递志愿服务精神

11月1日晚,2019狮山第三届“青春π”系列活动之志阅文化节的“勇闯志阅城 缤纷才艺Show”2019狮山志愿者才艺展示活动举行,15支志愿服务队登台献艺,为数百名观众送上了一台视听盛宴。

小义工歌颂志愿者

当晚,一曲悠扬的古筝表演《盛世国乐》拉开了活动的序幕。随后,来自学校、社区、企业等志愿服务队伍,纷纷献上舞蹈《义曲惊人》、歌曲《我的祖国》、朗诵《狮山,我为你喝彩》等精彩节目。

“平时都是在幕后为大众服务,这是我们第一次以志愿者身份上台展示,非常开心!”狮山镇罗村碧翠豪城志愿服务队队长郭朝兰说。当晚,她和团队一起带来了舞蹈《梦回桃花源》的精彩表演,赢得了现场观众的阵阵掌声。

来自狮山阳光365义工总队的小义工李馨佟也为大家送上了一曲《好人就在身边》。据了解,李馨佟今年才9岁,但已经做了整整6年的志愿服务。“她3岁的



志愿者表演舞蹈。

时候就开始在敬老院为老人家表演节目了,可受大家欢迎了!”李馨佟的妈妈说道。

为志愿者搭建表演平台

缤纷多彩的才艺展示过后,颁奖仪式如约而至。狮城中学爱心义工服务队等5个志愿服务队获颁“志”佳舞蹈奖;狮山义工联等4个志愿服务队获颁“志”佳表演奖;狮山菠萝义

艺术团等3个志愿服务队获颁“志”佳歌唱奖。子曰拳团、大沥义工联、狮山文化站则共同获颁“志”因有你奖。

据了解,本次活动由共青团狮山镇委员会主办、狮山义务工作者(志愿者)联合会承办,是2019狮山第三届“青春π”系列活动之志阅文化节的活动之一。

“这是我们第二年举办

志愿者才艺展示活动,希望为无私奉献的志愿者搭建平台,让志愿者尽情展示自己的才华,并进一步传递志愿服务精神。”共青团狮山镇委员会副书记谢颖光表示,在志阅文化节的推动下,狮山镇在册志愿者从去年底的5.6万余人增至6万人,增加了近4000人,为佛山打造“志愿者之城”贡献出狮山力量。

撰文/摄影 邵志平

无证生产、偷排废气 多家企业被强制停产

近日,狮山镇环保办与各职能部门、村居开展联合执法行动,多家违规涉污企业被强制停产。

10月29日,7家隐藏在村级工业园的无证涉污企业被环保人员“盯”上,这些企业主要从事喷涂、熔铸、印花等。狮山镇环保办立即联合官窑社会管理处,组织清无、城管、安监、消防、供水、供电等部门,及沙水、龙头、石泉村委会约20人,对7间涉污企业开展联合执法行动。

目前,其中3家已经完成搬迁,石泉工业区4家无牌无证印花厂在经营过程中有废气、废水产生,且未配套相应污染物治理设施,现场被依法强制停产。

10月31日上午,狮山镇环保办联合官窑社会管理处,组织清无、城管、安监、消防、供水、供电等部门,及石澎、大榄村(居)委会约18人,对两家无证涉污作坊开展联合执法行动。

两家无证涉污作坊均为布匹印花厂,生产过程中均有有机废气产生,且未配套相应污染物治理设施,存在废气直排问题。对此,执法人员责令两家企业立刻停止生产,并实行强制停产处理。

接下来,狮山环保将继续全面落实工业污染源、扬尘污染源、机动车污染源(含加油站及储油库)、餐饮油烟污染源及露天焚烧污染源五大污染源的管控防治措施,做好秋冬季节大气污染防治工作,坚持不懈打好大气污染综合治理攻坚战持久战。

撰文/李福云